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16. szám. 18??. XVII. évfolyam. 
Megjelenik raindennap a délutáni órákban. 

Elöfizetési dil: , 

Egész évre 1z ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre 38 ft o. é 

Melyben előfizethetni Demjén L. és Keresz- 

tesy Pál urak kereskedésében, hol egyes szá- 
mok is Kaphatók. 

Szerkesztől szállás: belső- tordautcza 12. sz. 

Kiadó-hivatal: A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részóben. 
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Előfizetési föltételek 

„Kolozs. Közlöny" 
1872-iki folyamára: 

Tfélévre.. ... 6 pin35 

évnegyedree.333, 
egy hóra...d 
Az előfizetés minden hó 15-től megujitható. 

Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség, Demjén László ur könyv.- és Keresztesy Pál 

ur papirkereskedése. 

mu- Az előfizetési pénzek a szerkesz- 

tőséghez küldendők be. 

A „Kol. Köz." szerkesztősége. 

Kolozsvár búcsu-tisztelgése 
PFéchy Manó és Hajós János országos 

képviselőiknél. 

(Ss.) Hétfőn estve fáklyafénynél, magyaros 

zeneszóval sereglettek össze Kolozsvár lakóinak 
ezrei, a köztisztelet és közszeretet jelöltjei, az er- 

délyi részek hajdani fővárosa polgárainak közbi- 

zalma által, a magyar parlament honatyai székébe 

emelt országos képviselők Péchy Manó és Hajós 

János érdemdus hazánkfiai lakásai előtt. 
Péchy Manó polgártársunkat Finaly, Hajós 

Jánost városunk szülöttét Herepei üdvözlék Ko- 

lozsvár nevében. 
Mindkét szónok kiemelte e jeles hazafiak 

köztéren szerzett érdemeitt 
Finaly szép beszédében igyekezett előszám- 

lálni a körünkből eltávozó királyi biztos azon ne- 
mes tetteit, melyekkel a haza-egység nagy mü- 
vét hő buzgalommal, fáradhatlan munkássággal, 
páratlan államférfiui eszély- és tapintattal, kitünő 
sikerrel végrehajtá, mi által megszerzé e város 
köztiszteletét, közszeretetét, közbizalmát, s ez or- 
szágrész — nem, a nagy haza háláját, melynek 
Kolozsvár szerencsés őszinte szivből eredő kifeje- 

zést adni. 
Herepei megbizói lelkéből meritett szavak- 

kal vázolta Hajós azon érdemeit, melyekért e vá- 
ros őt vállaira emelte, s mint egyikét legjelesebb 
polgárainak ültette azon helyre, melynél diszeseb- 

bet egy szabad ország hazafiui tettekkel érdeme- 

sült fiainak ki nem mntathat. 
Finaly ékesszólóan és e város érzelmeinek 

megfelelő hő érzettel tolmácsolta a hálát, melyet 
Péchy Manó iránt e város és országrész minden 
fia érez, s mint a hazafias érdemekre mindig em- 
lékeztető talizmánt örökre szivébe zár, – Herepei azt 
a rendithetlen bizalmat tüntette fel, melyet Hajós 

iránt táplálunk keblünkben. 
Valóban tőle s a szivben és lélekben, haza- 

fiu érzelmekben és törekvésekben 6 év alatt velünk 
összeforrott Péchy Manó fényes tehetségeitől, ha- 
zafias önfeláldozásától várja városunk és ez or- 
szágrész szebb jövőjének kivivását, Kolozsvár és 

az erdélyi részek polgárai javának önzetlen és ál- 

dozatkész előmozditását. 
A megtiszteltek mindketten elérzékenyülve 

fogadák polgártársaik e fényes megtisztelő búcsu- 
üdvözletét, s azért forró köszönetet mondának ; 

érdekeinknek, a hazának ajánlák fel szolgá- 
lataikat éltük fogytáig, s kitárták lelküket 
előttünk. 

Mi leolvastuk a hazaszeretet és szellemi ké- 

pesség e lapjairól a mult fényes érdemeit, s mi- 

dőn szakadatlanul,lelkünkből fakadó éljenzéssel ki- 
sértük szivből eredő lelkes szavaikat – a szent 

frigy szekrényeül vevők át fogadásukat: hogy ez- 
után is e városnak, ez országrésznek, a hazának 
és nemzetnek fognak élni. 

Mi is felfogadtuk, hogy a koszorus polgári 
érdem lelki szentélyében megőrizzük, megtartjuk 
örökre Péchy Manót és Hajós Jánost, mint a pol- 

gári becsület és hazafiui érdem választottait. 
Ők hosszu életet, boldogságot, felvirágzást 

kivántak bucsuviszonzásukban e városnak, ez or- 

szágrésznek, minden rendü polgárainak, kiket egy- 
ról egyig szerettek volna keblükre ölelni: — mi is 
ezeket kivánjuk Péchy Manónak és Hajós Jánosnak, 
tehetjük is ezt önzetlenül, pártkülönbség nélkül 
annál is inkább, mert a mit nekik kivánunk Ko- 
lozsvár polgárainak, Magyarországnak kivánjuk ; 
hisz ezekért éltek, müködtek közöttünk eddig is és 
tudjuk, meg vagyunk győződve arról, hogy vég- 
leheletükig ezeknek fognak élni a haza főváro- 

sában, a magyar törvényhozás termében is. 

Éljen a Haza! Éljen a Király! 
Eljen Deák Ferencz! 

Éljenek: IPéchy Manó és Majós János!: 

Lapszélnle. 
A „Reform nem vél szemet hunyhatni az alföldi 

szerb pártmozgalmak, s az ottani kedélyforrongás előtt, 

miket a választási tusakodások, az őrvidékek, polgárosi- 

tása, a horvát nemzeti párt megbékülése a közjogi alap- 

pal, a belgrádi kormányválsági hirek hatása s főleg az 
aug. 20-ra ujból egybehivott congressus ügye keltett, A 

tulzó párt, a rajongók részéről meginditott izgatások már 

is szomoritó tényekben nyernek kifejezést; az összeiró 

bizottság elveti a törvényt, a tanfelügyelő kiutasittatik az 

iskolából, sőt politikai orgyilkosságtól sem riad vissza 

egynémely fanatikus. Mindez oly kóros jelenség, mely a 

máris elámitott népet még jobban meg fogja mételyezni, 

ha a józanabbak, a békeszeretők, kik a feltorgatásnak és 

rombolásnak nem barátai, s a közjót nem hajlandók spe- 

culativ czéloknak úldózni fel, résre nem állanak, s a Mi- 

letics-párt machinatióit erélyesen nem ellensulyozzák bé- 

kés törekvéseik által; erre különösen a püspöki kar, és 

papság van hivatva, kiknek nem lehet sem kedvükre, 

sem javukra a rajongok garázdálkodása, főkép pedig a 
kormány feladata, hogy a congressussat s előtanácskoz- 

mányokkal szémben erélyes programmot állapitson mog 

s azt biztosa által következetesen hajtassa végre. 

A „Honé a népnevelés és adoreform mellett égető 

szükségnek tartja bőrtönügyünk törvényhozás utjáni ren- 

dezését, illetőleg megalkotasát. 1723-ban a szönyegre 

hozott börtönügyet elnyomta a dynastival skötött egyez- 

mény, 1790 nem kedvezett peki, s még 1820-ban is a 

legszégyenletesb jelentést voltikénytelen tenni a helytar- 

tótanács a börtönügyre vonatkozólag. Az egyes munici- 

piumok által tett intézkedések az országos börtönügyön 

nem lendiítettek; az 1832-—6. országgyülés felső- és 
alsóháza addig vitatkozott a létesitendő fegyházak szá- 

mára nézve, mig aztán egy sem létesült, végre is a Bach- 

korszakbeliekkel kelle beérnünk, Horváth Boldizsár el- 

hagyta miniszteri székét, mielőtt valamit tehetett volna, a 

mostani minisztertől, kinek más feladata volt, keveset re- 

mélhetünk, itt van tehát az idő, hogy országgyülésünk a 

hangoztatott reformok közt felvegye a börtönügyet is, hisz 

anyagunk is van hozzá: az európai elismerést kivivott 

13-i javaslat. Csak most, midőn a londoni börtönügyi 

congressuson fejtegetett kérdéseket ismerjük, láthatjuk 

igazán, mennyire vagyunk e téren, még büntető codexünk 

sincs, nem hogy a rendszerekről, ezek combinatióiról, 

a tévedtek társadalmi rehabilitatiójáról stb. gondoskodva 

lenne. 

A „Pesti Napló" indokolatlannak mondja azon la- 

pok kétkedő hangját, melyek grót Andrássynak békeel- 
lenes politikát szeretnánek tulajdonitani; erre semmi jel 

sem mutat, a mely állam Németországéval teszi politiká- 

ját solidarissá, annak nem lehetnek, békeellenes czéljai, 

mert Németországnak érdeke is békét kiván, s ezt Orosz- 
országgal szemben sem adja fel senki kedveért, Bis- 

marokkal pedig nehéz volna szövetkezni annak, ki az 

övétől eltérő politikai czélok után törne. Királyunk Ber- 

linbe utazása, az osztrák főherczeg szivélyes fogadtatása 

szintén ellenkezőről tesznek tanuságot, a mi pedig ránk 

nézve leginkább megnyugtató, Andrássy politikai ten- 

dentiáit illetőleg az azon körülmény, hogy Andrássy gróf 
csak ugy tudja, mint bármely más magyar államférf, 

hogy az országnak tartós békére van szüksége, hogy con- 

solidálhassa magát, a szükséges haladást ugy szellemi, 

mint anyagi téren munkálhassa, ő pedig nem az a férfiu, 

a ki hazája érdeke ellen müködnék. 

török kormány belpolitikája. 
A „Journal des Debats" a török kormány bel- 

politikájáról bécsi és konstantinápolyi levelek alapján 

igen érdekes közleményt hoz, melynek főmozzanatai 

következők. „Ali basa halála óta Törökországban Mah- 
mud basa egy oly kormányrendszert követ, melyet rövi- 

den Ali emberei és intézkedései ellen reactiónak nevez- 
hetni. A „Journal des Debats Mahmud rendszerének 

hü jellemzését adja; azon adatok világosan bizonyitják 
azt, hogy a jelenlegi nagyvezér legfőbb törekvése az Ali 

pasa által nagy fáradtsággal létesitett politikát és rend- 

szert fenekestől fölforgatni. 
„Nem lehet tagadni, hogy Mahmud szilárd elhatá- 

Tozásu és következetes politikus, de szilárdsága és kö- 

vetkezetessége rendesen igen hevesen és önkényileg 

jelentkezik. Kormányra jutván, azonnal üldözni kezdette 

az előbbi rendszer legfőbb tisztviselőit, különösen azokat, 

kiktől tarthatott, hogy versenytársaivá lehetnek. 
„Egy idő óta", igy ir a „Journal des Debats" 

egyik bécsi levelezője, ,„Konstantinápolyban naponként 

hallani lehetett, hogy eme vagy ama magas állásu tiszt- 

viselő hivatalától, czimeitől megfosztatott, számkivetésbe 

vagy távol fekvő tartományba küldetett. Ez valóságos 

razzia volt a magas tisztviselők után. A számkivetettek 

követ, azután konstantinápolyi praefectus, kiről a nyu- 

gatiak azt hitték, hogy Alit fogja követni a külügyek 

vezetésében stb. Ugy látszik, a szultán mindezen itéle- 

közt volt Hussein basa, az Ali-kabinet hadügyminisztere 

és a török hadsereg ujjászervezője, Namyk basa, az 

államtanács elnöke; Haidar effendi, előbb bécsi nagy- a 

teket azért irta alá, mert meg volt, győzödve, hogy e 

sujtott férfiak ellenzik az örökösödési rendet és képe- 
sek az elhatározó pillanatban ellene föllépni. Aztbe- 
szélik, hogy Abdul-Azis, elfogulva kedvencz eszméje 

által, IMahmud basának teljes cselekvési szabadságot 

engedett, és hogy a nagyvezér bőven felhasználta azt 
személyes czéljaira: Hogy a kormányon magát, meg- 
szitárditsa, ujra fölélesztette a régi török hagyományokat 

és szokásokat: egy csapással, megszabaditotta magát 
ellénségeitől, mindazoktól, kiko neki utjában állottak 
vagy reá árnyékot vetettek, és igyekezett a szultán kör- 
nyezetét megtisztitani, hogy az ő és teremtményeinek 

szaván kivüly más ne hasson a padisa füléhez". 
„Miután Mahmud basa ily módon állását, biztosi : 

totta, bámulátos hévvel annak lerombolásához fogott, a' 
mit Ali teremtett. Az államtanácsból, kirekesztette mind 

a keresztényeket, elbocsátotta , a franczia és angol tani- 

tókat stb. és minden intézkedéseit azzal, mentegette, 

hogy az állampénztár helyzeténél fogva takarékosnak 

kell lennie. A takarékosság szempontjából egy tollvo- 

nással eltörölte az összes mérnöki állomásokat, meg- 

szüntetett minden utépitést stb. De sajátságos, mennyire 

ment a nagyvezér a takarékosságban. Uj naptárt szer- 

kesztett, mely szerint az év csak 9 hónapokból áll, de 

az év mégis oly hosszu, mintha 12 hónapból állana; a 
tisztviselők azonban csak 9 havi fizetést kapnak. Mind- 
azonáltal a takarékosság mellett irtózatos ,összegeket 

bocsát a szultán rendelkezésére, hogy az állam feje 

magánszenvedélyeinek akadálytalanul élhessen, 
„Ha végig nézünk a mostani nagyvezér,9 hónapi 

kormányán, azt látjuk, hogy óriási tevékenységet fejtett 

ki, de tevékenysége nem áll egyébből, mint rontásból. 

A „Journal ides Debats" egy konstantinápolyi levelezője 
azt irja: „„Folytonosan változtatja a miiszterium tagjait; 

a tározák 9 hónap óta egyre vándorolnak; eddig volt 

öt pénzügyminiszter, három oktatásügyminiszter és 

négy hadügyminiszter. Minden ujonnan kinevezett elő- 

dének intézkedéseit megsemmisiti és növeli a zavart. 

Ugyanaz történik, de nagyobb, mérvben a többi tiszt- 

viselőknél. A kormányzók, az alkormányzók, a külön- 
böző hivatalok fejei egymásután kinoveztetnek, elbo- 
csátnak, áthelyeztetnek és a birodalom egyik végé- 
ről a másikra küldetnek. Az egész közigazgatás foly- 
tonos jövet- és menetben ing. Törökországban ugyan 

megszokja az ember a rendkivüli dolgokat, hanem ilyen 

rendkivülit még soha sem lehetett látni.4 
„E rombolási dübében Mahmud igen kényes kér- 

déseket hozott a felszinre: Mindenekelőtt az, összes 

vallás felekezetek között oly türelmetlenség és fanatizmus 
keletkezett, mely visszaemlékeztet Bizancz régi korára. 

fgy Mahmud nagy merészen ketté vágta a bolgár egyház 
kérdését, midőn kinyilatkoztatta, hogy amaz egyház 
független és püspököt adott számára. Ennek folytán a 

görögök és bolgárok halálos ellenségekké lettek. Az 
örmény-katholikusok ügyében ép ellenkező utat válasz- 

tott, mint a melyen Ali basa haladt. Megszakitotta az 

alkudozásokat Rómával és elősegitette az örmények 

közti szakadást. De nem rettegett vissza attól, hogy a 

mozlimok között is okozzon zavarokat, pártfogálván a 

szultán örökösödési rendjét. 

„E terv, irja az emlitett levelező, előbb féltéke- 

nyen hatolt a közönségbe, hogy a közvélemény kipuha- 

toltassék; azután az ifju Jussuf-Izzedin effendit minden- 

képen kitüntették, hogy a közönséget lassanként előké- 

szitsék arra nézve, hogy Abdul-Azis fiában annak valódi 

trönörökösét lássa. E tizenhárom éves fiu, ki ezredesi 

rangot viselt a hadseregben, egymásután - néhány havi 

idő közben – dandárnok, szakasztábornok és elvégre 

tábornagy lőn és ma a császári gárda első hadtestének 

parancsnoka. Nagyon valószinü, ámbár ez hihetetlennek 

látszik, hogy badügyminiszterré fog kineveztetni, melléje 

adván egy segédet (Kaimakan). Jussuf-Izzeden effendi 

körött fényes udvart alkottak, adván számára roppant 

számu hadsegédet és kamarást, és mióta Frigyes Károly 

porosz herczeg és más magas állásu egyéniségek Kon- 

stantinápolyt meglátogatták, ő vezényli a tiszteletükre 

rendezett katonai diszgyakorlatokat, ő ad számukra disz-eü 

ebédeket. Ellenben a törvényes örökös Murad effendi 

gondosan távol tartatik a nyilvánosságtól. Nevét a szul- 

tán vendégei az idegen herczegek előtt ki sem ejtették. 

Egy idő óta nem is fizetik havi 25,000 frankját, szóval 

szándékosan elítélik fénytelen életre, és azt akarják 

hogy a nép róla megfeledkezzék". 

„Mindez izgalomba hozza a mozlimokat az elő- 

gületlenek természetesen a törvényes örökös pártjára 

állanak, kiről azt beszélik, hogy nagyon felvilágosodott, 

barátja a civilisatiónak és Ali basa politikai Tendszerének 

hive; ennélfogva a meghalt nagyvezér minden híve és 

általában a szabadolvü törökök Murad elfendi mellé 

l kst basa 
a sajtónak. Soha nem bámtak oly 

nápolyi sajtóval, mint a 
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tizenhárom lapot füg geszteltek 

naponként mondat magáról 
dicsénekeket. 

példájára banketet Tendeztek f. hó 

tille lerombolásának évfordulójára, s 

Rárisban i is egy baráti összejöretel fog 

sárnap, s hogy az ön levelének vev 

igértem, miszerint részt fogok ben 

tosMint önök, én is meg vagy 
jövőben egyedül a köztársaság te 

got nagygyá és egyszersmind boldo 
Az 1792 év aug. 10-ki eml 

ként benfoglaltatott 1789, j 
szeomolni láttuk az ocsmán; 
lehetett jósolni, hogy, a kir ysá 

mindentatóságán klelazo a mag 

iti még 

s 

trinmphane tsz vk 
„A nemzeti akara 

az általános szavazat utján t 

sági kormányforma, élet elépíetése, elb 
akadályt, melyeket az hia ált tathat- 
lan jellegénél fogva eme sesnekan ségi! 
változó határozatai elé gördi 

rad hátra, hogy 
békés uton fejl 

szabad legyeu saját gyé 

den tartózkodás nélkül. 

után sovárgó értelmeké, mem más set e 

kozás, nem más tusa, mint a szavazati urnákba 
czéduláké! ott meg van szilárdulva a renda 

E szerint a pillanat kérdése reánk 

ározotabb 
ra 

nyozzuk tevékenységünket. - l 
„E párt csakhamar egész nozlországó lee 

ha mitsem adván fel ersmő nem akarju 

ség és setetetbete 
Ez azonban 

: aztg hogy a 
országban fog fedéztemt e e 
Európának fog jutni. ítalán 

sza-ranzb a



pján Horduras 
melyek szel 

i mog ó id 4 

deje alatt a rendes bevételi eszközök soha- 

kellett segé eszközt 

et alig lehet kevesebbre tenni 6 millió 

okkal többre ment, 

yek mát elöbb i is ly arányta- 

ily kö lrtnek között az állami 

yen mogszoritanák, és Franozia- 

mi elmtét —- de tönyegöben 

odik. 

mely legnagyobb kiadási tétele, 

egtakaritani. Jöjjön bármi, nem akar 

k sorábani hadi fángyára nézve 

eveset moptakarit de egver 

hiva egényesen vannak fizetve és nincs is 

nagy h ága azo zámát kevesbiteni. Legkevesebb 

18 millió io i 
éri bevlel grnt 

e teitatálni, 

többet kellend előötéfemtenie 

869-ik évben. 
m lévén eszközölhetök, 

gy ezen uj 18 millió sterlingre 

bhessen. És talán még nem volt 
eginél kevésbé lett volna erre 

Thiers csodálatos képességét. 
ember magát már elaggott- 

a ü ügyek intézésére, ő sikeresen 

sáartk et atk ket jeles készültségű állam- 

férfiaknak férfi erejük teljében is dicséretére válti volna 

t Tuliérs érdemei politikai és nem közgazda- 

tet Ő neki ninos fogalma azon eélvekről, 

miket Eutópa Smith Ádámnak köszön, ő azokkal ellen- 
válbe helyezt magát: Ezeket csak káros djitásokhak te- 

manti Ő , pfotecti state lés az is fog maradui. Ő az 

indirett adókat a szó legtágabb értelmében véve előnyö- 

sebbnek vartja az egyenes adóknál Egy szóval: ő a 

rosázabb ádakat elönyösebbnek tartja a jóknál; azokat, 

a melyek az brszágot a jövőre szeseviete azoknál, me- 

yék e a lekkevésbé teszt 
De ezek még mind türhető hiányok! vólnának ha 

egvodültállanátak Francziaország nagy és vagyonos ál- 

ami 3ó milió lakossága van Európa legiparosb / nópes- 

asegébőla Ha Angliában fejenkiát 44 shillinget megbirnag, 
Ffradcziáországban 50-et könnyen fizethetnek. De van 

egy politikaiimehézség is, és ez igen nyomatékos. A de- 

Miolt egyedüli segédeszköze a direct, megadóztatás. 

mintmiránozk az indirect adók felőrmelése: egy- 

nmék, névszerüségét és hatalmát mielőbb elvesztené. A 

oly 

zánkat közelről lérdeklő könyvet hozott magával. A be- 

szerre tartozkodást von maga után és csökkenti
 az állami 

lbourne rd a vá- 

elátéa mét képezil s 

Ök elkeseredetten utasitanak vissza mindemmem 
egyenes 

adófelemelést. 
Azon kormány, mely ezt megkisérteni merészked- 

provisorium kormánya kisérletet tett ez irányban 1848- 

ban, de azzál mihamár felhagyott. 

A mostani kormányt oly kormány válthatná el, 

mely a pénzügyeket még kevésbbé lenne képesi ren- 

dezni. 
Ez nagy politikai baj, de nem is az egyedüli A 

francziáknak kedvük van a nagy csatát Németországgal 

ujra vegig küzdeni. Politikailag ezt talán igazolni lehet, de 

pénzügyileg káros. Uj adókra, uj kölcsönökre nyujt kilá- 

tást, miknek sorát nem lehet belátdi. 

Mindazonáltal nem tartunk attól, hogy ranozia 

kölcsön kamatai valaha kifizetlenek fognak maradui. Csak 

attól félünk, hogy a deficiteknek egyhamar nem lesz vége. 

És ha ez bekövetkezik, akkor a franczia járadék árfolya- 

ma egykönnyen nem emelkedhetnék. Azok tehát, kik arra 

számítanak, hogy járadékaikat nyereséggel eladhatják, 

csalódni fognak. Ujabb kibocsátások az árfolyam emel- 

kedését még azon esetben is vissza fogják tartani, ha Né- 

metországgal nem volna háboru. Ha pedig a viszály e 

két állam között még egyszer kitörne, akkor számitásuk 

merőben reménytelen. " 

U nBovsáÁcomn. 
Kolozsvár, julius 23. 1872. 

A A zsilvölgyi kőszéntelep ügyében ujabban 

következökről értesülünk: a vevő consortium u. m.: Ra- 

fael, Erlanger, franczia-osztrák és franozia-magyar bank 

hat millhó beruházást tartoznak tenni. A tiszta jövede- 

lemből az állam évenként 110,000 frtot kap, 420,000 

frtot, mint a hat millió két percentes kamatját kapja a 

consortium, a legközelebbi 420,000 frt azonban az állam 

tulájdona, mint szintén hét percentes kamatja a hat mil- 

lióra becsült teleknek ; ha több jövedelem lesz, az meg- 

osztatik az állam és a consortium közt, és 40 év után az 

egész telep ismét az állam birtokába jön vissza. 

- Jótékonyság. Schopper György rozsnyói 

püspök önmltsga beigtatása erhó 12-én tartatott meg. A 

püspök a szokásos diszebéd adása helyett a következő 

alapitványokat tette: 1000 ftot adott az elagott, papok 

nyugdij alapjához, 400 ftot a szegény tanitók, 400-at a 

leánynövelde és 200 forintot a rozsnyói szegények ja- 

vára. 
A Strossmayer püspök pesti utjáról egy 

zágrábi levelező azt állitja, hogy a püspök személyesen 

akart meggyőződést szerezni a horvát duota megállapi- 

tásánál használt számitásokról s a kérdéses okmányokat 

magával vitte Zágrábba. 

Óváry Lipót hazánkfia Nápolyból egy ha- 

cses mü czime : „Notizia particulare dello stato passato 

e presente d de Regni D. Ungheria, Croazia e Principato 

di Transilvanta. Opera Di D. Simpliciano Bizozeri.4 E 

16-od rét alaku munka 1688-ban nyomatott Bologná- 

ban g részletes leirását tartalmazza Szent-István biro- 

dalmának. Nem kevesebb mint 46 réznyomatu kép van 

benne, melyek Magyarország nevezetesebb városainak 

ktre tüntetik fel, világos, tiszta vonásokban. A képek 

felette hivék, mert az egyes azon korból fenmaradt épü- 

letehre, mint a pozsonyi vár, kassai góth egyház stb. 

most is első tekintetreis ráismerhetni. 
- Két hotinkai ember (Mármarosban) haladt 

a napokban sót fuvarozva Bustyaháza felé. Remetén 

innen kifogtak étetni. Addig beszélgettek a jobb- és 

balpárt felett, mig baltára került a dolog, s a jobboldali 

belevágott a másiknak fejébe : a másik ugyanazon pilla- 

natban ugy vágta vissza, hogy mindketten egyszerre 

omlottak a földre. Még itt sem pihentek meg, hanem 

eszméletük elvesztéseig ugy összevagdalták egymást, 

hogy egyik már belehalt, a másikhoz ninos semmi 

remény. 

=A moszkvai mükiállitás e hó 12-én a 

moszkvai műipar- kiállitást több előkelő idegen vendég, 

ezek között a würtembergi közlekedési minister, azután 

a porosz osztrák-magyar, belga és franoziaországi kö- 

vetek látogatták meg. Ezen vendégek tiszteletére az ot- 

táni szláv-bazár disztermében 160 teritékü lakoma ada- 

tott, a melyen az idegen hatalmak és Oroszország kö- 

zötti kölcsönös barátságra mind a két részről szivélyes 

toasztok mondattak. A felköszöntéseket Bogdanovics ez- 

redes a mükiállitás szebasztopoli osztályának elnöke egy 

talpraesett beszéddel fejezte be, különösen hangsulyozva 

azon óhajtását, miszerint igen kivánatos, hogy a beszé- 

dekben tolmácsolt baráti érzelmek a pezsgővel el ne pá- 

rologjanak, hanem Oroszország és szomszédjai közt 

szilárd zavartalan béke uralkodjék. 

Az erzsébetvárosi vasuti távirdaállomás a 

magyar keleti vasutvonalon magánsürgönyök felvételére 

is felhatalmaztatott. 

— A Suez csatornán folyó évi junius hóban 

81 hajó haladt át, még mult évi ugyanezen hónapban 

csak 44. A bevétel a jelen évi juniusban 960,000, a 

mult éviben 519,240 frank volt. 
— Sz. 3364 -1872 tanácsi. Hirdetés. A sajtó- 

birósági esküdtszékhez esküdti képesitvénynyel biró e 

városi polgárok névjegyzékét a kiküldött bizottmány 

elkészitette. A jegyzék az egyes polgárok által netalán 

teendő felszólamlások megtehetése tekintetéből folyó hó 

26, 27 és 28-ik napjain, a városi községi teremben ki 

lesz téve (a tanácsház emeletén 4. sz. alatt.) A felszó- 

lamlások a bizottmányhoz ugyanott bejelentendők. A 

szolgálati lajstrom, a bizottmánynak folyó hó 30- ik 

napján délután 5 órakor tartandó nyilvános ülésében 

sorsvonás utján fog megállittatni. Kolozsvártt, 

22-én 1872. Tamási Sándor, m. p. a bizottmány elnöke. 

Kovácsi Antal, m. p. b, jegyző. Krémer Ferencz, m. p. 

- A carlista-lázadás történetéhez. Souz, 

carlista tábornok a következő levelet intézte egy spanyol 

város községtanácsához : Uraim ! Felszólitom önöket, f. 

hó 8-ig nekem 400 durot küldeni spanyol értékben, 

minthogy ez összegre önkényteseim zsoldjának kiegészit- 

julius 

hetése végett szükségem van. A községtanács erre a 

következő választ adta: „Tábornok url! Miután azon 

párt, melynek ügyét ön védelmezi, fegyverre kelt, ne- 

künkis védelmi rendszabályokhoz kellett nyulnunk, hogy 

önöktől megszabadulhassunk, mely czélra a községtanács 

minden rendelkezésére álló pénzét felhasználta. Igy azon 

helyzetbe jutottunk, hogy pénzre sokkal nagyobb szük- 

ségünk van talán, mint önöknek; ha tehát tábornok oly 

szives leend számunkra a kért összeg helyett kétszer 

vagy háromszor oly mennyiségüt spanyol, angol vagy 

amerikai értékben utalványoztatni, nagy bajból segitene 

ki bennünket. Az isten tartsa önt meg sokáig ! 

(Necrolog.) Kethely József, kir. tanácsos, Ko- 
lozs- dobokamegyei tanfelügyelő és neje Elekes Altonia 
magok és gyermekeik : István, Izabella Katinka, Inma, ugy 
számos rokonok nevébnn a bánatos szülői sziv mely fáj- 
dalmával jelentik, hogy kedves fiok Kethely Sándor, 
I. éves akademiai jogász, életének 20. évében hoszszas 
azzkorságban (. hó 20-án reggeli 8 órakor jobb létre 
szenderült. „Leesik a virág, mikor az Urnak szele fuvall 
arra." Egy rövid év folytában a második virág esett le a 
család fájáról s örökre elenyésztek vele azok a szép re- 
mények, melyeket a szerető szivek, sőt a haza és nemzet 
is, a minden jóval, széppel és nemessel megáldott ifju 
már is figyelmet keltett szellemi munkásságban nyilatko- 

zott életéhez füztek ! Földi része f. hó 22-én délután fél 
5 órakor fog a r. kath. anyaszentegyház szertartása sze- 

rint belközéputozai 530, sz. háztól a köztemetőbe ideig- 

lenesen elhelyeztetni. Lelkéért az engesztelő áldozat f. hó 

23-án d. e. 10 órakor fog a tölempiomban az egek urá- 
nak bemutattatni. Kolozsvártt, julius 20-án 1872. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Julius 22-ről: 50/, Metalliaues 64.35. 5%, Nemzeti 

kölcsön 71.15. 1860-diki államkölcsön 104.10. Bank- 
részvények 847. Hitelrészvények 328.10. London 141. 
go z 109.1/,. Cs. kir. arany 5.351,. Napoleondor 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81t.50. 

Temesi 81.=- Erdélyi 79.50. Horv.-Slavon 84. . 

ő: Sándor János. Felelős szerkeszt 
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Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

MANBDBELER MéR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 1d órától a-ig 

: és délután 3 órától 5-ig. 
Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutoza 413. szám, 

1-ső emelet 14. sz 

sE"Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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A magas kormány által énge- 
délyezett és biztositott 

Pénzkisorsolás 
1millió 900,000 pr. crt tallért 
tevő nyeremény-öszszeggel, mely hét osztály- 

ban sorsoltatik ki. 
Főnyeremények pr. tallérokban : 100,000, 

60,000, 40,000 24,000, 16,000, 12,000, 
10,000, 3-szor S000, 3-szor 6000, 4-szer 
4800, 4400, 8-szor 4000, 9-szer 3200, 
10-szer 2400, 26-szor 2000, 5-ször 1600, 
53-szor 1200, 104-szer 800, 6-szor 600, 
206-szor 400, 256-szor 200, 340-szer 80, 
és mintegy 31,000-szer 44, 40, 20 stb. 

Legközelebbi huzások: 

folyó évi JULIUS 17. és 18-án, 
mire 

egész eredeti sorsjegy ára Gft –kro.é. 
fél , „3ítsokr, , 
negyed , y ,t d kr,, , 

Melyeket én az összeg bérmentett beküldése 
Clegkényelmesebb ajánlott levelekkel) pontosan 
és titoktartás mellett a legtávolabbra is szét- 
küldők. A nyeremények, ugy hivatalos az ál- 
lamczimerével ellátott huzási lajstromok min- 
den érdekeltnek a huzás után azonnal megkül- 
detnek. Terveket ingyen és bérmentve. Fordul- 
janak bizalomteljesen a mindig szerencsés 
bankházhoz 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 
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